



Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, miercuri, 28 ianuarie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În cadrul ședinței a fost dezbătut și aprobat Raportul privind îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1980 și pe întregul cincinal 1976-1980. Comitetul Politic Executiv a stabilit să fie dat publicității Comunicatul cu privire la îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România în perioada 1976-1980 și totodată a adoptat în legătură cu aceasta o Hotărâre- Apel care se dă publicității.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a examinat Raportul în legătură cu aplicarea măsurilor stabilite de Conferința Națională a partidului din decembrie 1977 cu privire la perfecționarea activității organelor de justiție, procuratură și ale Ministerului de Interne și de îmbunătățirea a legislației, stabilind măsuri corespunzătoare. Comitetul Politic Executiv a subliniat obligațiile consilierilor populare, ale organelor de miliție și procuratură de a aplica cu fermitate legile țării pentru întărirea ordinii publice. De asemenea, s-a indicat organizarea de partid, organizațiilor de masă și obștești, mijloacelor educative să intensifice munca politică de educare a oamenilor muncii în spiritul unei comportări civilizate, al respectării normelor de conduită și conviețuirii ale societății noastre socialiste.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare cu privire la vizita de prietenie pe care a efectuat-o în Bulgaria, în ziua de 21 ianuarie 1981, la invitația tovarășului Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

Comitetul Politic Executiv a aprobat în întregime și a dat o înaltă apreciere rezultatelor rodnice ale noului dialog la nivel înalt româno-bulgar. Desfășurate în-

tr-o atmosferă de cordialitate, de caldă prietenie și stimă reciprocă, caracteristică tradiționalei prietenii româno-bulgare, relațiilor dintre țările, partidele și popoarele noastre, convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au evidențiat diversitatea, profunzimea și înțelegerea raporturilor dintre România și Bulgaria, care au cunoscut în anii socialismului o permanentă extindere și diversificare. Cei doi conducători de partid și de stat au relevat cu satisfacție că relațiile de rodnică conlucrare româno-bulgare se dezvoltă și se adâncesc continuu pe cele mai diverse planuri, pe baza principiilor marxism-leninismului, ale deplinei egalități, respectului independent și suveranității naționale, în spiritul prevederilor Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Bulgaria din anul 1970. S-a evidențiat că sarcinile și obiectivele stabilite de tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov în timpul vizitei oficiale a delegației de partid și de stat a Republicii Populare Bulgaria în Republica Socialistă România, precum și în cadrul celor două întâlniri prietenești de la Voden și Timiș din 1980 se realizează cu succes.

Comitetul Politic Executiv acordă deosebită importanță faptului că în cadrul recentelor convorbiri de la Ruse s-a ajuns la noi înțelegeri, care vor contribui la intensificarea și diversificarea în continuare a colaborării și cooperării în sfera producției materiale, în domeniul tehnico-științific, aceasta slujind dezvoltării economice a celor două țări, construcției socialiste în România și Bulgaria.

Comitetul Politic Executiv a relevat, de asemenea, însemnătatea deosebită a schimbului de păreri dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășul Todor Jivkov privind unele probleme actuale ale situației internaționale, ale mișcării comuniste și muncitorești. A fost reafirmată și cu acest prilej hotărârea Republicii Socialiste România și Republicii Populare Bulgaria de a acționa neabătut, împreună cu celelalte țări socialiste, cu forțele progresiste, antiimperialiste și iubitoare de

pace de pretendenți pentru dezvoltarea procesului de desfășurare, pentru adoptarea unor măsuri efective de dezarmare, de asigurare a păcii și securității în Europa și în lume, pentru promovarea unei cîrți mai largi și neîngădite colaborări între popoare. Dialogul româno-bulgar a scos în evidență necesitatea de a se face totuși pentru soluționarea problemelor dintre state numai pe cale pașnică, prin tratative, punându-se de la respectul independenței fiecărui popor, de la interesele păcii și colaborării internaționale. Așa cum s-a subliniat în cursul convorbirilor, este deosebit de important ca reuniunea de la Madrid a reprezentanților statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare din Europa să se încheie cu succes, să ducă la adoptarea hotărârii privind convocarea unei conferințe de dezangajare militară și de dezarmare în Europa, la dezvoltarea pe multiple planuri a conlucrării între toate țările continentului, să stabilească organizarea în continuare a unei noi reuniuni consacrate colaborării și securității în această parte a lumii.

Comitetul Politic Executiv consideră de o deosebită importanță hotărârea Republicii Socialiste România și Republicii Populare Bulgaria de a depune toate eforturile pentru întărirea relațiilor de prietenie, colaborare, bună vecinătate și înțelegere între țările și popoarele din Balcani. Comitetul Politic Executiv a aprobat în unanimitate înțelegerea și concluziile la care s-a ajuns în timpul vizitei și a stabilit măsuri pentru traducerea lor în viață, în scopul amplificării relațiilor de prietenie și colaborare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria, în interesul popoarelor români și bulgari, al țărilor socialiste, al cauzei socialismului, progresului și păcii în lume.

Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de asemenea, o serie de probleme curente ale activității de partid și de stat.

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu

Secretarul general al Partidului Baas Arab Socialist din Siria, președintele Republicii Arabe Siriene, Hafez Al-Assad, va face o vizită oficială de prietenie în România

La invitația secretarului general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Baas Arab Socialist din Siria, președintele Republicii Arabe Siriene, Hafez Al-Assad, va face o vizită oficială de prietenie în România, în prima jumătate a lunii februarie.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Ambasadorul Republicii Franceze

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri, pe Marcel Beaux, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Franceze în țara noastră.

Înminind scrisorile de acreditare, ambasadorul francez, Marcel Beaux, a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu sentimentele de înaltă stimă și

considerate pe care le prezintă Republicii Franceze, Valery Giscard d'Estaing, la neputință față de șeful statului român, împreună cu urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate pentru poporul român.

În continuare, ambasadorul Republicii Franceze și președintele Nicolae Ceaușescu au prezentat scurte alocuțiuni. După solemnitatea înminării scrisorilor de acreditare, pre-

ședintele Nicolae Ceaușescu s-a întretinut cordial cu ambasadorul Republicii Franceze, Marcel Beaux.

La solemnitate și convorbire au luat parte Ștefan Andrei, ministrul Afacerilor Externe, și Silviu Curciucan, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat.

Au fost, de asemenea, de față, membri ai Ambasadei Republicii Franceze la București.

Ambasadorul Regatului Thailanda

Miercuri, 28 ianuarie a.c., tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit scrisorile de acreditare a noului ambasador extraordinar și plenipotențiar al Regatului Thailanda în țara noastră, Seth Herabat.

Prezintănd scrisorile de acreditare, ambasadorul thailandez, Seth Herabat, a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un mesaj de prietenie și stimă din

partea Măiestrului Sale Bhumibol Aduladej, regele Thailandei, precum și urări de bunăstare și prosperitate pentru poporul român.

În continuare, ambasadorul Regatului Thailanda și președintele Nicolae Ceaușescu au prezentat scurte alocuțiuni.

După solemnitatea înminării scrisorilor de acreditare, între președintele Nicolae Ceaușescu

și ambasadorul thailandez Seth Herabat a avut loc o convorbire, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

La solemnitate și convorbire au participat Ștefan Andrei, ministrul Afacerilor Externe, și Silviu Curciucan, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat.

Au fost de față membri ai Ambasadei Regatului Thailandei la București.

OMAGIIND PE COMUNISTUL DE ALEASĂ OMENIE, PE CONDUCĂTORUL CARE S-A DĂRUIT CU TOATĂ PUTEREA FIINȚEI SALE ÎMPLENIRII CELOR MAI ÎNALTE IDEALURI ȘI NĂZUINȚE ALE NAȚIUNII

ÎNTREGUL POPOR, TINERII PATRIEI ÎȘI EXPRESSĂ ÎNALTA PREȚUIRE, PROFUNDA RECUNOȘTINȚĂ ȘI DRAGOSTE FAȚĂ DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

În pagina a 3-a: Mesaje și telegrame de felicitare adresate secretarului general al partidului cu prilejul aniversării zilei de naștere

(În pagina a 2-a)

CHEMĂRI LA ÎNTRECERE



Oră de geografie la Liceul „Unirea” din Hingav. Foto: VASILE RANGA

Statii-pilot ale învățămîntului românesc

ATELIERUL ȘCOLII o uzină la scară redusă

LICEUL INDUSTRIAL DE CHIMIE DIN PIATRA NEAMȚ

Elevii Liceului industrial nr. 3 din Piatra Neamț s-au obișnuit de mult cu întrebările reporterilor, cu prezența operatorilor de televiziune, cu tot ceea ce atrage, inevitabil, renumele pe care și l-au câștigat. Să ne oprim și noi la una din rîsulile cele mai semnificative ale acestor din urmă ani, integrarea învățămîntului cu cercetarea și producția, proces complex, care a polarizat în acest liceu numeroase preocupări, fapte, inițiative, căutări ale căror rezultate nu au întîrziat să se arate.

Se învață, se produce, se cercetează. Trei laturi care se diversifică și se îmbină armonios într-un proces complex, al cărui rezultat este, în primul rând, formarea viitorului specialist al economiei, la ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregii noastre națiuni, la înflorirea continuă a patriei, la întărirea independenței și suveranității sale, la transpunerea în viață a grandiosului Program de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

nerăbdare în producție, confirmă prof. Silvia Baungartner, directoră liceului. Acest lucru impune o foarte mare grijă pentru calitatea pregătirii lor. Activitatea practică pe care o desfășură elevii noștri, ca viitori chimisti, este orientată cu precădere spre îndeplinirea scopului didactic. Mai clar spus, în alegerea planului de producție ținem seama nu de rentabilitate,

EMILIA VASILIU

(Continuare în pag. a V-a)

HOTĂRÎREA-APEL

a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România în cincinalul 1976-1980

Luînd în dezbateri Raportul cu privire la îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1980 și pe întregul cincinal 1976-1980, Comitetul Politic Executiv a apreciat că oamenii muncii din toate sectoarele economiei naționale, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, au obținut, în ultimii cinci ani, succese remarcabile, făcînd ca patria noastră să străbată o etapă deosebit de importantă în îndeplinirea Programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

S-a dezvoltat și modernizat baza tehnico-materială a societății noastre, s-au asigurat înflorirea armonioasă a forțelor de producție pe întregul teritoriu al țării, sporirea considerabilă a avuției naționale, ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, s-au îndeplinit transformări profunde în întreaga noastră societate. În cursul cincinalului, producția industrială a României a crescut într-un ritm mediu anual de peste 10 la sută, iar producția agricolă de aproape 5 la sută; venitul național s-a mărit pe întreaga perioadă cu peste 41 la sută, ceea ce a permis majorarea retribuțiilor reale cu circa 29 la sută - față de 18-20 la sută prevăzută inițial -, precum și sporirea cu 29 la sută a veniturilor reale ale țărănimii provenite din munca în cooperativate agricole și gospodăriile personale. O importanță crescută a bugetului de stat pentru nevoi sociale-culturale, care în 1980 au depășit 70 miliarde lei - cu peste 39 la sută mai mari decît în 1975 -, aducînd o contribuție de seamă la ridicarea generală a bunăstării întregului popor.

Rezultatele de seamă înregistrate în cincinalul încheiat, care au ridicat țara noastră pe o nouă treaptă de progres și civilizație, sînt rodul activității entuziaste, plină de însuflețire, a clasei noastre muncitoare, a țărănimii și intelectualității, a tuturor cetățenilor patriei, fără deosebire de naționalitate, care, în strînsă unitate, acționează pentru îndeplinirea Programului partidului de înflorire a României socialiste.

Evidențind rezultatele remarcabile obținute în cincinalul 1976-1980, care ilustrează, cu forța faptelor, deosebiri de convingători, superioritatea orînduirii noastre socialiste, Comitetul Politic Executiv adresează tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului nostru popor, cele mai calde felicitări pentru spiritul de abnegație și înaltă responsabilitate patriotică manifestate în muncă, în îndeplinirea politicii partidului, precum și urări de noi și

tot mai mari succese în activitatea viitoare.

Comitetul Politic Executiv relevă justa politică partidului nostru de construcție socialistă, ca un factor esențial al progresului țării, faptul că Partidul Comunist Român își îndeplinește cu cinste misiunea istorică de forță politică conducătoare a întregii societăți. O asigură în primul rând neabătută a României pe drumul prosperității și bunăstării. Comitetul Politic Executiv felicita călduros organele și organizațiile de partid, comuniste, organizațiile de masă și obștești care și-au adus contribuția la unirea eforturilor maselor largi de oameni ai muncii de la orașe și sate în dobîndirea succeselor înscrise în bilanțul cincinalului recent încheiat.

Comitetul Politic Executiv dă o înaltă apreciere rolului esențial al tovarășului Nicolae Ceaușescu în elaborarea și îndeplinirea politicii partidului, contribuției sale hotărîtoare la stabilirea și transpunerea în viață a planurilor de dezvoltare economică-socială a patriei, la perfecționarea organizării și conducerii activității în toate domeniile, la progresul multilateral și neîntreput al țării, la ridicarea gradului de civilizație și bunăstare al întregului popor, la înaintarea fermă și în ritm susținut a României pe calea socialismului și comunismului.

Noul cincinal 1981-1985, ale cărui importante obiective au fost stabilite de Congresul al XII-lea al partidului, propunează o etapă deosebit de importantă a procesului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism. Îndeplinirea acestor mărețe sarcini, menite să determine în continuare puternica dezvoltare a forțelor de producție și perfecționarea relațiilor sociale, va crea condiții ca țara noastră să treacă de la stadiul de țară socialistă în curs de dezvoltare, la un stadiu superior, de țară mediu dezvoltată.

Pentru a se asigura o calitate nouă, superioară, în toate sectoarele de activitate, în fiecare unitate productivă, la fiecare loc de muncă, se impune să se acționeze cu hotărîre, cu înalt devotament și convingere comunistă, în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintelui republicii, pentru îndeplinirea integrală, ritmică, în condiții de înaltă eficiență, a producției fizice și nete, a tuturor indicatorilor de plan. O deosebită atenție trebuie acordată creșterii producției de materii prime și energetice, dezvoltării mai puternice a producției agricole - sectoare prioritară, ovină o însemnătate decisivă în accelerarea progresului economiei, al întregii societăți. Este necesară intensificarea e-

forturilor pentru utilizarea, cu maximum de randament, a resurselor materiale și umane, pentru sporirea accentuată a productivității muncii, pentru scăderea costurilor de producție, în special a cheltuielilor materiale. Trebuie acționat cu hotărîre pentru diminuarea substanțială, continuă a tuturor consumurilor de materii prime, combustibili și energie, pentru recuperarea și atragerea în circuitul economic a materialelor refolosibile și introducerea unui regim sever de economie în toate sectoarele. Totodată, se cer întreprinse acțiuni operative și eficiente pentru îmbunătățirea continuă a nivelului tehnic și calitativ al produselor, prin intensificarea procesului de asimilare, modernizare, înnoire și tipizare a acestora, prin crearea și introducerea în fabricație a unor noi materiale, mașini și utilaje cu consumuri reduse, pentru valorificarea superioară a materialelor prime și materialelor. Cu deosebită atenție trebuie urmărită îndeplinirea sarcinilor de export și în același timp reducerea substanțială a importurilor și satisfacerea într-o măsură tot mai mare a cerințelor economiei cu forțe proprii. Trebuie să facem totuși, în acest an, o datorie externă - sarcină de cea mai mare importanță pentru fiecare colectiv de oameni ai muncii. În același timp, se impune aplicarea fermă, în toate unitățile, a principiilor noului mecanism economic-financiar, a autoconducerii muncitorești și autogestunii, astfel încît întreprinderii să-și realizeze integral veniturile, beneficiile planificate și să-și asigure autofinanțarea întregii activități.

Se impune cu deosebită necesitate concentrarea eforturilor pentru punerea în funcțiune, la datele stabilite, a tuturor obiectivelor prevăzute, pentru scurtarea la minimum posibil a termenelor de executie, urmîndu-se, totodată, buna funcționare a capacităților, atîngerea parametrilor proiectați și realizarea la timp a întreținerii și reparațiilor capitale - componente esențiale ale creșterii producției și rentabilității, ale eficienței economice.

În domeniul agriculturii, trebuie să se acționeze cu abnegație pentru punerea în valoare a întregii suprafețe agricole, pentru sporirea producției vegetale și animale, a productivității, pentru ridicarea nivelului tehnic, pentru perfecționarea muncii de conducere și creșterea eficienței economice în fiecare unitate agricolă, de stat și cooperativă, în toate consiliile unice agroindustriale, pentru îndeplinirea unei profunde revoluții agrare. Realizarea integrală a Planului de dezvoltare economică-socială pe anul 1981 și pe întregul cincinal creează pre-

misele pentru creșterea neîntrepută a veniturii naționale și, pe această bază, a îndeplinirii programului de sporire continuă a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

Pentru îndeplinirea acestor obiective, Comitetul Politic Executiv adresează organizațiilor de partid, comunistilor, tuturor oamenilor muncii, români, maghiari, germani și de alte naționalități, întregii noastre națiuni, chemarea de a-și intensifica eforturile și mobiliza întreaga energie și putere de creație pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor planului pe anul în curs și a prevederilor actualului cincinal, pentru traducerea neabătută în viață a hotărîrilor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român.

Comitetul Politic Executiv adresează o vibrantă chemare eroică noastre clase muncitoare, tehnicienilor, inginerilor, tuturor oamenilor muncii din industrie - de muncă și contribuți cu întreaga lor capacitate creatoare la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, la aplicarea largă a cuceririlor științei și creșterea progresului tehnic, la realizarea unei înalte eficiențe și obținerea unor produse de calitate superioară, competitive pe plan mondial.

Comitetul Politic Executiv adresează hotărîrea noastră țărănimii chemarea de a-și consacra toate forțele pentru cultivarea și buna gospodărire a fiecărei suprafețe de pămînt, pentru creșterea continuă a producției agricole vegetale și animale, pentru a realiza o adevărată revoluție în domeniul agriculturii, sporind integral contribuția acestui important sector al economiei la creșterea avuției naționale, la satisfacerea nevoilor industriale și de cerințele populației.

Comitetul Politic Executiv adresează oamenilor de știință, cercetătorilor, specialiștilor, oamenilor de artă și cultură, întregii noastre intelectualități, chemarea de a face ca știința și cultura să-și aducă o contribuție tot mai mare la îndeplinirea obiectivelor cincinalului 1981-1985, la progresul multilateral al patriei, la dezvoltarea generală a societății.

Comitetul Politic Executiv adresează tuturor oamenilor muncii, întregului nostru popor, apelul de a fi la înălțimea marilor sarcini încredințate, aducîndu-și o contribuție sporită la progresul impetuos al economiei, la ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregii noastre națiuni, la înflorirea continuă a patriei, la întărirea independenței și suveranității sale, la transpunerea în viață a grandiosului Program de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

ACTIVITATEA 3 EDUCATIE • ECONOMIE • ENERGIE •

CALIFICAREA, LA LOCUL DE VIAȚĂ, PENTRU MESERIA DE BUN CETĂȚEAN

Ieri, azi, mâine

● Pînă la această dată, tinerii județului Neamț, între care cei de la I.M. Roman, Întreprinderea mecanică „Ceahlăul” Piatra Neamț, din comuna Războieni, Doljești și Bărcănești, au strîns 250 tone fier vechi. O garanție că în anul 1981 planul de muncă patriotică va fi realizat și depășit!

● Nu același lucru se poate spune și despre organizația județeană Harghita care, tot pînă acum, a reușit să colecteze doar 18 tone din același material fier vechi. Mai active s-au dovedit organizațiile comunale care raportează strîngerea a 10 tone. Am dori să anunțăm multiplicarea cantității...

● Intr-o singură săptămîină, elevii din 75 de școli generale și licee din Capitală au colectat și produs centuri I.R.V.M.R., 68 tone de hirtie.

● Organizațiile U.T.C. de la C.I.C.M. Bistrița, T.I.M. Șantier Beclan, I.M. Beclan, T.C. Industriale Beclan, I.M.C. Bistrița, Județul Bistrița-Năsăud, sînt cele care au contribuit mai substanțial la colectarea a 250 tone de fier vechi în anul 1980.

● În anul 1980, organizația județeană U.T.C. Satu Mare a strîns: 400 tone de materiale ferose, 12 tone de neferoase, 145 tone de hirtie, 25 tone textile, 100.000 bucăți de sticle și borcane. Se zice că pentru anul 1981 sarcinile au fost suplimentate, iar realizările vor fi pe măsură!

● 175 de tineri de la atelierul electric de la I.M. Rovinari, în anul pe care l-am încheiat, și-au depășit planul la muncă patriotică. Se mîndresc cu colectarea a: 10 tone fier vechi, 1.100 borcane, 1.725 sticle, 300 kilograme de hirtie. În 1981 planul cuprinde: 2.000 bucăți sticle, 1.500 borcane, 500 kilograme hirtie, 15 tone de fier vechi. Ca și anul trecut, ei sînt convinși că-l vor depăși!

● Pe lângă o serie de lucrări de îmbunătățiri funciare, tinerii comunei Băița de sub Codru din



Un grup de tineri lucrează în câmp, contribuind la realizarea planului de muncă patriotică.

AU RUGINIT - PRECUM FIERUL VECHI - INIȚIATIVELE ?

— Din cei 60% de lei plan la muncă patriotică finanțată, cit am avut, ne suna aproape în șoaptă Cipriț Rodica, secretara comitetului comunal al U.T.C., n-am realizat nici un leu.

— Comuna Berzovia este una dintre cele mai dezvoltate localități rurale din județul Caraș Severin, dispunînd de un S.M.A., un I.A.S. și trei C.A.P.-uri, precum și de două mici întreprinderi pentru industrializarea cărnilui, A.I.B.O. și I.S.C.I.P. — numărul tinerilor cuprinși în toate aceste unități, ca și al celor din școli cooperatiste etc., ridicîndu-se la aproape 300. O simplă operație aritmetică demonstrează că dacă într-un an de zile fiecare dintre ei ar fi produs muncă patriotică finanțată în valoare de numai 20 (douăzeci) de lei, acest plan ar fi fost realizat. Ce a împiedicat organizația U.T.C. comunală, cum au acționat activiștii Comitetului județean Caraș Severin al U.T.C. care au răspuns direct de această organizație sau cei care au trecut prin această comunitate în acțiunile de îndrumare și control au mai năvălit, credem, în această situație, nici un comentariu.

De mai multe luni de zile, ne am în teren din preajma S.M.A.-ului, stău devotați, rugîndu-ne și ei, dar și pămîntul pe care îl ocupă, circa 50 de tone de fier vechi cărău-

O mină la suprafață

Brasovul este, în anumite privințe, o adevărată mină de fier. Cum demonstrează uteristul brasoveni că această mină este productivă? — este întrebarea pe care l-am adresat-o tovarășului Gheorghiu M. Petre, președintele al Comitetului tinerilor muncitoresc de la Comitetul județean Brașov al U.T.C.

— Anul trecut am avut de realizat un plan de 2.000 tone fier vechi. Am realizat 2.050. La neferoase am avut 40 t și am colectat 42. Dar „mină” de care vorbim (și ea nu-i numai la noi) departe de a fi secă.

— Cine sînt frustrații acestei acțiuni?

— Mai multe marți întreprinderi, printre care I.M. Codlea și Colorom Codlea, Întreprinderea de autocamioane Brașov (secretar al Comitetului U.T.C. Viorel Vintilă) unde s-a reus în circuit economic o cantitate de 400 t fier vechi, Electroprecizia Săcele (secretar Mircea Mo-

Bolduri și imbolduri

■ ÎNCA O ADRESĂ. Am văzut terenuri eterane pe care urmau să se ridice două noi cartiere. Casele vechi căzuseră la pămînt sub loviturile bulldozerelor. Intr-o depămișie totală, zăburile amestecate cu lemne, sticle, cărămizi și fier vechi erau încrăcate în basculante și duse la groapa de gunoi. Se dărmău sute de case. Se înnoiește Hîrlău, se înnoiește Botoșaniul. Și cit erau de mari aceste terenuri de demolări și construcții, n-am avut șansa să odată pe ni-meni străduim fierul sau chiar cărămida, șticle, lemnul etc. Ce-ar fi ca organizațiile U.T.C. să-și găsească o cale de a-și face planul de fier vechi (și nu numai) folosind și acest mijloc? Sau pentru a-l depăși. Termenii problemei nu se schimbă cu nimic. Adresa însă e bună nu numai pentru cei din Hîrlău sau Botoșani. În fiecare oraș se demolează și se construiește...

■ DOI PRIETENI. Intr-o bună zi, tot gîndindu-se cum își va face planul la fier vechi, Dinu Sandu, secretarul Comitetului U.T.C. de la I.T.A. București „Intertrans” avu o idee. Tocmai se despărțise. Mobilizează băieții de la Fabricația, le spune că despărțit, în urma unei instruirii, de Alexandru Ispas, secretarul Comitetului U.T.C. de la „Republica”. Ce-ar fi să... Ce bine zici, se lumina la față Sandu Ispas, chiar așa, eu am fier, tu ai mașini. Și chiar în această săptămîină cei doi vor trece la treabă. Fierul celor de la „Republica” va merge la I.R.V.M. cu mașinile celor de la I.T.A. Adunat, încărcat și transportat de către tineri. Excelent!

■ CA SĂ VEZI CIT E DE SIMPLU! Dumitru Barbu, secretarul Comitetului U.T.C. de la Întreprinderea de pensilă de la Suceava, era sticlit de o chestiune ce se cerea rezolvată. Era problema fierului vechi. „Problema” pentru ei care stăteau, vorba ceea, pînă-n gît în fier. Trebuia „numai cu mina semn a face”. Și-ntr-o dimineață se hotărîse. Mobilizează băieții de la Fabricația, le spune că după program imediat se vor întîlni pentru fier vechi. Băieții n-au zis nici că da, nici că nu, au făcut, iar la trei în loc să plece acasă, s-au apucat de adunat fier vechi. De cules, mai bine zis, ca la recoltat. Au uitat că se face seară, că se face noapte. Au cules 24 de tone. Și încă patru zile și s-au văzut cu planul făcut. Bravo, și-a zis secretarul, sîntem mari! Și s-a gîndit la un calcul: „dacă noi, atîtea luni, cite o zi pe lună...”. N-a mers mai departe cu calculul, era în fond, prea simplu, mult prea simplu!

■ ZAPADA TRECE, DAR FIERUL VECHI RĂMINE... Veni-a un boldozor și-și rupsese lama în barele ce se făcu din pămînt. Niste conducte de cea dinlăunți canalizare a Bucureștilor muriseră mincate, încet și sigur, de malca rugînă. Mai apoi își făcuse apariția un tractor cu odgoane și cângi, dar nici el nu au spus. Era nevoie de mină de om să strîngă fierul, dar acea mină de om a tot lipsit. Și-a venit zăpada, iar parcul arăd acum senin ca un obraz de copil. Timp de doi ani la rîndul cei de la Comitetul U.T.C. al sectorului 3 nu au știut nimic despre acest fier mult prea vechi. Și nu știu nici acum. Dar să sperăm că odată cu noua primărie și negești va veni, își vor aminti că parcurile din sector (printre ele și parca dinpre bulevardul Șulea a parcului Titan) sînt, în urma unor vechi demolări și a unor noi construcții, un veritabil depozit de fier vechi. Pentru că un lucru este cert chiar și într-un parc: zăpezile vin și trec...

EUGEN MIHĂESCU

POATE, DAR NU ȘI LA NOI

Una dintre preocupările organizației U.T.C. de la Întreprinderea de confecții moțale din Bosa a constituit-o, în anul trecut, colectarea deșeurilor ferose. A fost, de fapt, o activitate care am stat de vorbă, o inițiativă pornită în urma dezbaterilor care au avut loc în adunările generale și care s-a întins pe parcursul întregului an.

— Înteleg necesitatea de a introduce în circuitul economic cel mai mult fier vechi, dar și pe aceea de a ne îndepărta în mod efectiv de planul de muncă patriotică finanțată, ca și din dorința de a da un aspect cât mai îngrîșit lucrurilor noastre de muncă, întreprinderii noastre, ne-a declarat Aurel Năvodaru, secretarul comitetului U.T.C. al unității principale din activitate a tinerilor din organizația noastră a fost, colectarea deșeurilor ferose. Planul pe care ni-l stabilim inițial — 1.000 de tone — a fost realizat în proporție

M. EUGEN

LAURENTIU OLAN

CÎN „VALORIFICAREA” PE CONT PROPRIU A UNOR MATERIALE REFOLOSIBILE ESTE FAVORIZATĂ DE DEZORDINE ȘI INDIFFERENȚĂ

În cursul anului 1980, pe Platforma petrochimică Mîdia prănzile de milite dezvăluie mai multe fapte care, în căutare de câștiguri ușoare, „colectează” pe cont propriu resturi de cabluri (de pe platformă), prin arderea mantalei protecției (din PVC), recuperarea cuprului și-l valorifică (toț pe cont propriu) prin Punctul de colectare Năvodari al Întreprinderii județene de recuperare și valorificare a materialelor refofosibile Constanta. Afacerea se dovedește pînă la un anumit grad rentabilă (adică pînă cînd sînt primii), tinerii Nicolae Vintilă și Mircea Lungu, făcîndu-se la CET Mîdia valorificînd 207 kg de cupru, iar Gheorghe Soian, Nicolae Macarie și Nicolae Răducan, zidarii la T.C.Ch. Mîdia reușesc să obțină din „prezarea” cuprului suma de 1.356 lei. Am putea da și alte exemple din această perioadă de... plonierat. Iată însă că alții consideră că este destul de anevoios să adunăm cantități de cabluri de pe platformă, fiind mai ușor să găsim sustragi din depozitul de materiale refofosibile, unde sînt gata colectate. Așa procedează Ion Coropceanu, zidar la Săntierul 2 al T.C.Ch. Mîdia, care reușește să obțină din această rentabilă „activitate” peste 3.000 lei. Tudor Filip, Petre Diaconu, muncitori, și Gheorghe Asaftei și Nicolae Diaconu, paznici, sînt și mai înșelași. Adică ține pur și simplu comanda de cupru direct de pe roțile din depozitul de materiale al Combinatului petrochimic Mîdia și după ce recuperează cuprul prin procedeu electrochimic (arderea PVC-ului) îl valorifică la Năvodari. Aduc astfel un preajudecî combinatului de peste 145.000 lei, cantitatea de cupru predată ridicîndu-se la impresionaanta cifră de 5 (cinci) tone... Desigur, toate aceste infracțiuni poartă la nume: furt în pușca avuțului obștesc, prevăzută și pedepsită de art. 224 alin. 1 din Codul penal. Faptele fiind dovedite, comentariile strict legate de cazurile prezentate, în sine, le considerăm inutile... De aceea, ni se pare mult mai interesant să ne oprim asupra cadrelor care a favorizat apariția acestor fenomene, în ancheta noastră propunîndu-ne să-l prezentăm și pe cel care din necunoașterea legii este în perfectă cunoștință de cauză și devenit veritabil „complice moral” în săvîrșirea acestor grave infracțiuni...

de la I.C.M., nu o apreciem dar precizăm totodată că deșeurile respective nu aparțin de unității noastre ci santerului din zonă; toțiși o unitate socialistă (7). Scurt și cuprinzător! Semnatarii caracterizării — secretarul BOB, maestrul George Oprescu, și director, ing. Nicolae

— Ca să fie sincer, nu am organizat asemenea dozbatori. Nici chiar adunările generale nu am reușit să le ținem pe toate. Și nici nu am fost ajutat de ceilalți membri ai brigăzii...

— În urma unor astfel de dialoguri nu ne mai surprinde faptul că unii tineri au comis abateri sancționate de lege. De fapt, aspectele constatate în-am adus și la cunoștința tovarășului Costică Poteră, prim-secretar al Comitetului județean Constanta al U.T.C., care ne-a declarat: „Situația este cit se poate de gravă. Vom analiza, împreună cu factorii responsabili de pe platforma Mîdia, abaterile comise, adoptînd măsuri care se impun împotriva celor care într-un fal s-au lăsat să favorizeze apariția cadrelor infracționale”. Se impun cu necesitate inițierea unor ample acțiuni de popularizare și dezbateră a legilor, antrenarea tinerilor la întreaga viață de organizație”.

— Ne permitem să amintim tovarășului prim-secretar că pînă la data cînd purtam această discuție (23 ianuarie a.c.) conform programelor de măsuri și sarcinilor primite de la C.C. al U.T.C., trebuia ca în fiecare organizație de tineri să se organizeze dezbaterile legilor recent adoptate de Marea Adunare Națională, între care una vizează și aspectele puse în discuție. Dar, așa cum am constat, și nu numai la Mîdia, inițiativa nu răsuna doar la stădă de intenții. Sporă că măcar acum angajamentul formulat să devină fapt.

atență urmărire din partea organelor de partid a activității organizațiilor U.T.C., care au dispus toată ce pentru sume ce asemenea, este necesară o mai

PESCUTORII DE... CABLURI

Prezentarea cadrelor în care s-au comis infracțiunile amintite impune efectuarea unor scurte radiografii a unuia din cazuri. Discuțăm „afacerea” în care au fost implicați tinerii Nicolae Vintilă și Mircea Lungu, făcîndu-se la CET Mîdia, deci, mai întîi, cum au ajuns să colecteze, pe cont propriu, bucățile de conductori (espilupe de montori) pe platformă?

Mircea Lungu: „Eu și colegul meu Vintilă sîntem mari amatori de pescuit. Mergînd pe malul lacului de lîngă stația de pescuit am văzut mai mulți muncitori adunînd resturi de cabluri la care le dădeau foc. I-am întrebat ce fac cu cuprul. Ne-am spus că îl predau la centrul de colectare din Năvodari. Am aflat cit primeam pe kilogram și ne-am zis că nu facem nimic rău dacă adunăm și noi aceste cabluri din apă și din nisip, care tot se risipeșc. Mai luăm și noi un ban...”

Reliese cit se poate de lîmpede (de fapt și cel doi ne-au confirmat) că pe tot „traseul” colectării, recuperării și transportu nu au întîlnit nici un fel de obstacole. Nimeni nu s-a sesizat că unii muncitori adună conductori de cupru din șantier; nimeni nu

NU ȘTIU, N-AU VĂZUT... DAR NICI N-AU FĂCUT NICI

Cum este vorba de doi tineri, unul dintre ei — Nicolae Vintilă — uterist, se impune, în logica anchetei noastre, să vedem cum a acționat (a se citi nu a acționat!) organizația U.T.C. de la CET. Mîdia.

— Desigur, vă este cunoscută infracțiunea celor doi tineri... — Sincer să fim, trebuia mai surprinde. Nu știam de ei. Acum știu!

— Bine, dar am aflat că Vintilă Nicolae a fost pus în discuția adunării generale... — O fi fost, dar eu n-am participat. De fapt, am prea multe probleme de rezolvat pe linie profesională și nu mai am timp și pentru U.T.C. N-am mai fost de vreo trei luni la adunări. Nici nu știu dacă ar mai trebui să fac parte din organizația U.T.C. Apropos, la 27 de ani credeți că mai pot fi uteristi?...

— Dumneavoastră, în calitate de secretar adjunct cu probleme organizatorice al comitetului U.T.C. ar trebui să știți măcar acest lucru... Cel puțin știți cîți membri are organizația din care faceți parte?

— Cam 76-77 de uteristi (n.m. — de fapt numărul se ridică la 103).

— Trebuie să mărturisim că acest dialog (pe care am încercat să-l prezentăm cit mai fidel) ne pune în reală dificultate. Comentariile și concluziile ce se impun le poate formula orice tînar. Noi ne conținem investigațiile, interlocurilor avîndu-l, de astă dată, pe inginerul Constantin Burlescu, secretarul comitetului U.T.C.

— În anul 1980 organizația U.T.C. de la CET a avut, desigur, un plan de muncă patriotică, în care au fost incluse și acțiunile de muncă patriotică finanțată. La cit se ridică valoarea acestora?

— Prin plan, am avut de realizat circa 10.000 de lei. Dar n-am reușit să obținem nici un leu (?). Specificul muncii noas-

O CONSULTAȚIE JURIDICĂ PENTRU CEI DATORI SĂ APLICE LEGEA

Cea mai mare cantitate de cabluri și conductori electrici este utilizată, în calitate de montor, de către Șantierul 9 Năvodari al T.I.A. București. Fiecare, tot acest „producer” este și cel mai mare producător de materiale secundare, sub formă de capete de conductori. În aceste condiții, ne adresăm inginerului șef Ionel Horodnicu cu întrebarea: „De ce proporție s-a realizat în anul 1980 planul de colectare a materialelor refofosibile?”

— La fier vechi față de 80 tone plan am realizat 29 tone, la fontă 1,2 tone față de 2 tone plan, la cupru numai 0,2 tone față de 2 tone, la plumb nisip, planul fiind de 2,8 tone și la aluminiu 1,5 tone față de 2 tone plan... — Deci nu s-a reușit realizarea

planului la nici unul din sortimente. De ce?

— A crecut procentul de utilizare, în anul trecut folosînd aproape întregul capetele de cabluri în procesul de producție, respectiv de montaj... — Să înțeleg că nu se mai găsește, pe șantier, risipiile capete de conductori?

— Mai sînt, dar bucăți foarte scurte, ce nu mai pot fi utilizate... — Cma sînt celestiale și evidențiale contabile aceste resursi?

— Primul răspunsul de la șeful contabil al șantierului, tovarășul Tudor Ciobanu: „Încercăm să întîmăm o disciplină cit mai fermă pe șantier, șefii punctelor de lucru avînd obligația să țină evidența consumului de materiale. Este drept că mai rămîn

MARFĂ CONTRA BANI, CA LA PIAȚĂ

Din categoria „complicilor moral” ai cazurilor de furt săvîrșite pe platforma Mîdia, de care ne ocupăm, nu putem să-l omitem nici pe cei care au sarcina prelucrării materialelor refofosibile. Ne deplasăm la Năvodari, la punctul de colectare al I.R.V.M., unde au fost achiziționate toate cantitățile de cupru recuperate de către tineri, pe cont propriu. Reconstituim dialogul cu achizițorii Nicolae Costea.

— Primii de la populație orice fel de materiale și în orice cantitate?

— Da. Cu menținea că pentru cantitățile cu valoare de peste 500 lei trebuie să-l legitimăm pe cel care preda.

— Sub ce formă?

— Treceam în borderou seria și numărul buletinului de identitate.

— Numai astfel? Numele nu?

— Așa ni s-a cerut de la întreprindere...

— Dar cînd vi se aduce o cantitate mai mare, să zicem 1-2 tone, nu sesizați organele de milite?

— De ce am face-o? Noi sîntem plătuți la achiziție, deci cu cit adunăm mai mult cu atît cîștigăm și noi mai bine... — Și dacă materialele respective sînt furate?

— Ce, parcă ei ne spun... Dacă fi întrebăm afirmă că le-au adunat de pe cîmp... — Ne-a fost dat să aflăm, aici, la Năvodari, că metalele cresc pe cîmp. Este cea mai senzațională descoperire a oamenilor de la descoperirea focului... Vistul alchimistilor a devenit realitate...

Ne interesăm cum se face evidența materialelor recuperate. Gestionarul ne pune în față un borderou completat cu crelonul chimic, plin de gîstărituri.

Parcurgem la rubrica „cupru” cantitățile achiziționate în această lună: 8 t; 10 t; 20 t; 20 t; 10 t; 10 t; 8 t... Este vorba de kilograme, Curios, aici, oamenii aduc cantități „rotunde”, după calodul stabilit de achizitor. Nici o jumătate de kg mai mult sau mai puțin față de măsurile „standard”. Oare nu cumva și aici se ascunde un secret al „școarilor” achizițitorului? Care este preț?

În rest nu se tale nici o chitanță, nici un bon. Se scot banii din buzunar (de către achizitor) și se înmînează pentru marfă (facturată), ca la piață... Nu contează cit, nu contează de unde...

Să vedem, în aceste condiții, opinia tovarășei Georgeta Naum, șef contabil la I.R.V.M. Constanta: „Noi nu avem obligația legitimării preșilor. Am dispus toată ce pentru sume ce depășesc 500 de lei să-l legitimăm pe cetățean, iar pentru cel care aduce cu mașinile (20 cazuri suspente, de la începutul anului pînă în momentul de față), să le notăm numărul și să-l informăm pe cel în drept. Nu toți achizitorii noștri respectă însă aceste indicații. În ceea ce privește punctul din Năvodari avem unele informații că aici s-a comis unele infracțiuni. Vom cerceta și dacă va fi cazul vom lua măsurile...”

ION D. CUCU

Lucrările reuniunii de la Madrid

A INCEPUT EXAMINAREA PROPUNERII AVANSATE ÎN CADRUL PRIMEI FAZE

MADRID 28 — Trimisul Agerpres Nicolae Chiule transmite: În cadrul lucrărilor celei de-a doua etape a reuniunii de la Madrid a început, în grupurile de lucru, examinarea celor 85 de propuneri prezentate de statele participante care încorporează acțiunile ce se cer întreprinse, în concepții diferite, pentru stimularea și dinamizarea procesului de dezvoltare a cooperării și de edificare a securității în Europa.

În grupul de lucru consacrat asocierii militare ale securității și principiilor menite să guverneze relațiile dintre state a început trecerea în revistă a celor 20 de propuneri avansate de state la acest capitol al Actului final de la Helsinki. Aceste propuneri vizază în esență, în adoptarea unor măsuri în domeniul militar care să conducă la creșterea încrederei, dezarmarea militară și dezarmare și, pe această cale, la înfrângerea securității europene. La reluarea și continuarea procesului de destindere, precum și la așezarea fermă a raporturilor dintre state pe temeiul tratatelor la principiile democratice înscrise în documentele semnate la Helsinki.

În acest cadru de preocupări, România a prezentat, după cum se știe, propuneri concrete privind convocarea unei conferințe de mare amploare în Europa, dezarmare în Europa, adoptarea de către reuniunea de la Madrid a unor măsuri de creștere a încrederei care să completeze și să dezvolte măsurile de această natură încorporate în Actul final, precum și elaborarea unui tratat general european de neatacarea a forței și a amenințării cu folosirea forței, sugerând crearea în acest scop a unui grup de experți.

Primele două etape ale acestor activități au fost reuniunile de la Madrid și au fost consacrate, examinării propunerilor privind convocarea conferinței generale europene de dezarmare, în vederea pregătirii unui document european, au mai prezentat propuneri oficiale Polonia, Franța, Iugoslavia și Suedia.

În grupul de lucru însărcinat cu discutarea problemelor cooperării economice, științifice, tehnice și în domeniul protecției mediului înconjurător, în cadrul cărora au fost prezentate până acum 28 de propuneri concrete — a început examinarea în această fază a inițiativelor legate de dezvoltarea schimburilor

economice și comerciale între state participante, inclusiv privind schimbul de informații în acest domeniu. În lucrările lor de cuvânt reprezentanții unui mare număr de state au evidențiat că progresele înregistrate în acest domeniu în perioada care a trecut de la adoptarea documentelor de la Helsinki reprezintă o bază tehnică pentru găsirea de noi posibilități și modalități de natură să stimuleze lângă cele două țări și măsurile ce trebuie întreprinse pentru continuarea dezvoltării și diversificării în lumina hotărârilor stabilite de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezedintele Republicii Socialiste România, și Mohamed Siad Barre, secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somali, prezedintele Republicii Democratice Somalia. I-a primit pe Angelo Micolucci, viceprim-ministru al guvernului, ministrul Agriculturii și Industriei Alimentare.

Cu acest prilej, a avut loc o convorbire referitoare la stadiul actual al relațiilor de cooperare economică dintre cele două țări și măsurile ce trebuie întreprinse pentru continuarea dezvoltării și diversificării în lumina hotărârilor stabilite de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezedintele Republicii Socialiste România, și Mohamed Siad Barre, secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somali, prezedintele Republicii Democratice Somalia.

La Mogadiscio au început convorbirile economice dintre delegațiile economice română și somaleză, conduse de Angelo Micolucci și, respectiv, Abdulla Mohamed Faadil, membru al Consiliului Revoluționar Somali, prezedintele Comisiei economice a C.C. al Partidului Socialist Revoluționar Somali.

Convorbiri româno-somalez

MOGADISCIO 28 (Agerpres) — Hussein Kulmia (Agerpres) — în calitate de vicepreședinte al Republicii Democratice Somalia, i-a primit pe Angelo Micolucci, viceprim-ministru al guvernului, ministrul Agriculturii și Industriei Alimentare.

Cu acest prilej, a avut loc o convorbire referitoare la stadiul actual al relațiilor de cooperare economică dintre cele două țări și măsurile ce trebuie întreprinse pentru continuarea dezvoltării și diversificării în lumina hotărârilor stabilite de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezedintele Republicii Socialiste România, și Mohamed Siad Barre, secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somali, prezedintele Republicii Democratice Somalia.

Comunicat comun U.R.S.S. — R.D.G.

MOSCOWA 28 (Agerpres) — În Comunicatul privind convorbirile purtate la Moscova de ministrul Afacerilor externe al U.R.S.S., Andrei Gromiko, și Oskar Fischer, ministrul Afacerilor externe al R.D.G., este evidențiată dorința părților de a dezvolta colaborarea dintre cele două țări în diferite domenii.

În cadrul schimbului de păreri privind situația internațională actuală, părțile și-au exprimat dorința de a contribui la succesul reuniunii de la Madrid în problemele securității și cooperării în Europa, în sensul adoptării unor înțelegeri cu caracter practic în legătură cu toate prevederile Actului final de la Helsinki. Părțile și-au pronunțat, de asemenea, pentru o dezvoltare constructivă a relațiilor cu țările din Europa de vest.

Cei doi miniștri au semnat planul de colaborare culturală și științifică dintre cele două țări pe anii 1981—1985.

DE PEȘTE ÎN OTARE

• știri, note, comentarii • știri, note, comentarii •

Pregătiri pentru conferința ministerială a țărilor nealinate

NEW YORK 28 (Agerpres) — Biroul de coordonare al țărilor nealinate a examinat stadiul pregătirilor pentru conferința ministerială a țărilor nealinate, ce va avea loc la New Delhi în perioada 9—12 februarie.

Într-un interviu acordat agenției Taniug, Millan Komatina, reprezentant permanent al Iugoslaviei la O.N.U., a declarat că pe agenda de lucru a reuniunii de la New Delhi vor figura, cu prioritate, analiza înrăutățirii situației internaționale și identificarea cauzelor și consecințelor acestei înrăutățiri, precum și găsirea modalităților pentru înlăturarea acestor cauze.

S.W.A.P.O. este gata să continue negocierile în problema Namibiei

LUANDA 28 (Agerpres) — În pofida torpărilor de către Republica Sud-Africană a Conferinței de la Geneva în problema rezolvării situației din Namibia, Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) este gata să continue negocierile pentru soluționarea problemei Namibiei, a declarat Peter Nanyema, secretar pentru problemele apărării al S.W.A.P.O. El a curat atleților occidentale să elaboreze în așa fel încât să determine regiunile de la Pretoria să urgenteze acordarea independenței Namibiei. Spre deosebire de regiunile de ocupație și de marionetă instituite de el la Windhoek, S.W.A.P.O. se pronunță pentru organizarea de alegeri libere, sub control internațional, fiind convins de sprijinul poporului namibian.

Pe de altă parte, Peter Nanyema a precizat că în cazul în care reprezentanții Pretoriei și președintele de la Windhoek tergiversază și sabotează procesul de pace, S.W.A.P.O. își va intensifica lupta armată de eliberare.

FREETOWN 28 (Agerpres) — Principala stavilă în eliberarea popoarelor din Africa austrălu reprezintă ajutorul crescând acordat de statele occidentale regimului minoritar rasist de la Pretoria, scrie ziarul „Progress” din Sierra Leone. Prin înfrângerea potențialului militar al Pretoriei, subliniază publicația citată, Occidentul vizază apărarea intereselor sale în această regiune a Africii. Monopolurile occidentale sabotează orice încercare de a se pune capăt ocupației Namibiei de către R.S.A., obținând în schimb dreptul la a exploata samonviciul a băștânilor acestui teritoriu, precizează „Progress”.

MONTEVIDEO 28 (Agerpres) — La Montevideo s-au anunțat rezultatele oficiale ale referendumului din 30 noiembrie 1980, în urma cărui majoritatea alegătorilor s-au pronunțat împotriva reformei constituționale propuse de guvernul militar. Oficialii de la Montevideo au declarat că în favoarea acestui proiect, care viza o „institucionalizare a puterii militare”, s-au pronunțat 57,2 la sută din rindurile participanților la vot. La scrutin au participat 1.622.294 electori din totalul de 1.944.951, numărul celor care nu s-au prezentat la urne reprezentând 13,2 la sută din cei înscrși pe listele electorale.

Cifrele oficiale indică, de asemenea, că numărul cel mai mare de voturi împotriva proiectului a fost înregistrat în capitală (63,7 la sută din total).

PRIMUL MINISTRU AL GRECIEI, Georgeos Rallis, și-a încheiat miercuri, vizita oficială de două zile întreprinsă la Stockholm. El a avut convorbiri cu primul ministru suedez, Thorbjorn Faeldin, în cadrul cărora au fost abordate cu prioritate aspectele relațiilor comerciale dintre cele două țări.

Premierul grec a conferit, de asemenea, cu Olof Palme, președintele Partidului Muncitoresc Social-Democrat.

LA BUDAPEȘTA, a fost semnat protocolul privind schimburile comerciale și plățile între România și Ungaria și R.P. Polonia. După cum precizează agenția M.T.L., documentul prevede ca volumul valoric al schimbului reciproc de mărfuri să fie, în principiu, la nivelul anului 1980, și anume de circa 840 milioane ruble transferabile.

MARI MANEVERE MILITARE ALE S.U.A. Pentagonul a anunțat desfășurarea, de la începutul acestui an, a unor manevre ample militare, care participă 100.000 de oameni și peste 800 de avioane de la 70 de baze aeriene de pe teritoriul Statelor Unite, din Canada și Insula Guam (arhipelagul Micronesian din Oceanul Pacific). Comandamentul forțelor aeriene strategice, citat de agenția AP, informează că „Global Shield 81” — cum au fost denumite codificat, aceste exerciții de război — reprezintă „cele mai mari și cuprinzătoare manevre pentru verificarea capacității strategice”, desfășurate vreodată de S.U.A. Ele urmează să dureze aproximativ 3 săptămâni.

CONSULTĂRI JAPONIA-C.E.E. O nouă rundă de consultări a început miercuri la Tokio între Japonia și Piața comună, consacrată examinării relațiilor comerciale dintre cele două părți, în contextul intensificării disputelor legate de creșterea deficitului comercial al C.E.E. Delegația comunitară, condusă de Roy Denman, director general pen-

tru relațiile externe, a solicitat autorităților de la Tokio ca Japonia să prezinte estimări privind exporturile din 1981, pe categorii de produse, destinate țărilor membre ale C.E.E.

Actuala rundă de negocieri, care se va încheia joi, se încheie în cadrul consultărilor semestriale organizate de Piața comună și Japonia.

LA BUDAPEȘTA, a fost semnat protocolul privind schimburile comerciale și plățile între România și Ungaria și R.P. Polonia. După cum precizează agenția M.T.L., documentul prevede ca volumul valoric al schimbului reciproc de mărfuri să fie, în principiu, la nivelul anului 1980, și anume de circa 840 milioane ruble transferabile.

MARI MANEVERE MILITARE ALE S.U.A. Pentagonul a anunțat desfășurarea, de la începutul acestui an, a unor manevre ample militare, care participă 100.000 de oameni și peste 800 de avioane de la 70 de baze aeriene de pe teritoriul Statelor Unite, din Canada și Insula Guam (arhipelagul Micronesian din Oceanul Pacific). Comandamentul forțelor aeriene strategice, citat de agenția AP, informează că „Global Shield 81” — cum au fost denumite codificat, aceste exerciții de război — reprezintă „cele mai mari și cuprinzătoare manevre pentru verificarea capacității strategice”, desfășurate vreodată de S.U.A. Ele urmează să dureze aproximativ 3 săptămâni.

CONSULTĂRI JAPONIA-C.E.E. O nouă rundă de consultări a început miercuri la Tokio între Japonia și Piața comună, consacrată examinării relațiilor comerciale dintre cele două părți, în contextul intensificării disputelor legate de creșterea deficitului comercial al C.E.E. Delegația comunitară, condusă de Roy Denman, director general pen-

tru relațiile externe, a solicitat autorităților de la Tokio ca Japonia să prezinte estimări privind exporturile din 1981, pe categorii de produse, destinate țărilor membre ale C.E.E.

Actuala rundă de negocieri, care se va încheia joi, se încheie în cadrul consultărilor semestriale organizate de Piața comună și Japonia.

LA BUDAPEȘTA, a fost semnat protocolul privind schimburile comerciale și plățile între România și Ungaria și R.P. Polonia. După cum precizează agenția M.T.L., documentul prevede ca volumul valoric al schimbului reciproc de mărfuri să fie, în principiu, la nivelul anului 1980, și anume de circa 840 milioane ruble transferabile.

MARI MANEVERE MILITARE ALE S.U.A. Pentagonul a anunțat desfășurarea, de la începutul acestui an, a unor manevre ample militare, care participă 100.000 de oameni și peste 800 de avioane de la 70 de baze aeriene de pe teritoriul Statelor Unite, din Canada și Insula Guam (arhipelagul Micronesian din Oceanul Pacific). Comandamentul forțelor aeriene strategice, citat de agenția AP, informează că „Global Shield 81” — cum au fost denumite codificat, aceste exerciții de război — reprezintă „cele mai mari și cuprinzătoare manevre pentru verificarea capacității strategice”, desfășurate vreodată de S.U.A. Ele urmează să dureze aproximativ 3 săptămâni.

CONSULTĂRI JAPONIA-C.E.E. O nouă rundă de consultări a început miercuri la Tokio între Japonia și Piața comună, consacrată examinării relațiilor comerciale dintre cele două părți, în contextul intensificării disputelor legate de creșterea deficitului comercial al C.E.E. Delegația comunitară, condusă de Roy Denman, director general pen-

tru relațiile externe, a solicitat autorităților de la Tokio ca Japonia să prezinte estimări privind exporturile din 1981, pe categorii de produse, destinate țărilor membre ale C.E.E.

Actuala rundă de negocieri, care se va încheia joi, se încheie în cadrul consultărilor semestriale organizate de Piața comună și Japonia.

LA BUDAPEȘTA, a fost semnat protocolul privind schimburile comerciale și plățile între România și Ungaria și R.P. Polonia. După cum precizează agenția M.T.L., documentul prevede ca volumul valoric al schimbului reciproc de mărfuri să fie, în principiu, la nivelul anului 1980, și anume de circa 840 milioane ruble transferabile.

MARI MANEVERE MILITARE ALE S.U.A. Pentagonul a anunțat desfășurarea, de la începutul acestui an, a unor manevre ample militare, care participă 100.000 de oameni și peste 800 de avioane de la 70 de baze aeriene de pe teritoriul Statelor Unite, din Canada și Insula Guam (arhipelagul Micronesian din Oceanul Pacific). Comandamentul forțelor aeriene strategice, citat de agenția AP, informează că „Global Shield 81” — cum au fost denumite codificat, aceste exerciții de război — reprezintă „cele mai mari și cuprinzătoare manevre pentru verificarea capacității strategice”, desfășurate vreodată de S.U.A. Ele urmează să dureze aproximativ 3 săptămâni.

CONSULTĂRI JAPONIA-C.E.E. O nouă rundă de consultări a început miercuri la Tokio între Japonia și Piața comună, consacrată examinării relațiilor comerciale dintre cele două părți, în contextul intensificării disputelor legate de creșterea deficitului comercial al C.E.E. Delegația comunitară, condusă de Roy Denman, director general pen-

Mișcări protestatare în universitățile din Danemarca și S. U. A.

COPENHAGA 28 (Agerpres) — Unlema Studentilor Comunisti din Danemarca a dat publicității o declarație în care protestează împotriva hotărârii guvernului de a reduce alocațiile de stat pentru învățământ. După cum se rețeva în declarație, mijloacele financiare destinate universităților țării vor fi reduse cu zeci de milioane de coroane, ceea ce va avea ca efect concederea unor cadre didactice și înrăutățirea în general, a calității pregătirii studenților.

WASHINGTON 28 (Agerpres) — Creșterea permanentă a taxelor de învățământ în colegiile și universitățile din S.U.A. face ca învățământul superior să fie pe an ce trece tot mai inaccesibil pentru majoritatea americanilor.

NUMEROSI studenți de la Universitatea de medicină „Washington” vor fi nevoiți să-și întrerună studiile intrucât Administratia a anunțat că taxa actuală se va ridica la suma de 15.000 dolari. Una din cauzele principale ale creșterii permanente a taxelor de scolarizare în instituțiile învățământului superior american este necesitatea creșterii permanente a alocațiilor federale pentru învățământ.

O declarație a secretarului general al O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 28 (Agerpres) — Secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, Kurt Waldheim, dezaproabă hotărârea guvernului israelian de a crea alte trei noi așezări evreiești în teritoriile arabice ocupate de pe malul vestic al Iordanului — a declarat un purtător de cuvânt al O.N.U., citat de agenția U.P.I. O astfel de hotărâre constituie o încălcare a rezoluțiilor Adunării Generale a O.N.U. și ale Consiliului de Securitate și ea stăpânește efortul de căutare a unei soluționări juste, durabile și cuprinzătoare a problemei Orientului Mijlociu — a precizat purtătorul de cuvânt al O.N.U.

LA BUDAPEȘTA, a fost semnat protocolul privind schimburile comerciale și plățile între România și Ungaria și R.P. Polonia. După cum precizează agenția M.T.L., documentul prevede ca volumul valoric al schimbului reciproc de mărfuri să fie, în principiu, la nivelul anului 1980, și anume de circa 840 milioane ruble transferabile.

MARI MANEVERE MILITARE ALE S.U.A. Pentagonul a anunțat desfășurarea, de la începutul acestui an, a unor manevre ample militare, care participă 100.000 de oameni și peste 800 de avioane de la 70 de baze aeriene de pe teritoriul Statelor Unite, din Canada și Insula Guam (arhipelagul Micronesian din Oceanul Pacific). Comandamentul forțelor aeriene strategice, citat de agenția AP, informează că „Global Shield 81” — cum au fost denumite codificat, aceste exerciții de război — reprezintă „cele mai mari și cuprinzătoare manevre pentru verificarea capacității strategice”, desfășurate vreodată de S.U.A. Ele urmează să dureze aproximativ 3 săptămâni.

CONSULTĂRI JAPONIA-C.E.E. O nouă rundă de consultări a început miercuri la Tokio între Japonia și Piața comună, consacrată examinării relațiilor comerciale dintre cele două părți, în contextul intensificării disputelor legate de creșterea deficitului comercial al C.E.E. Delegația comunitară, condusă de Roy Denman, director general pen-

tru relațiile externe, a solicitat autorităților de la Tokio ca Japonia să prezinte estimări privind exporturile din 1981, pe categorii de produse, destinate țărilor membre ale C.E.E.

Actuala rundă de negocieri, care se va încheia joi, se încheie în cadrul consultărilor semestriale organizate de Piața comună și Japonia.

LA BUDAPEȘTA, a fost semnat protocolul privind schimburile comerciale și plățile între România și Ungaria și R.P. Polonia. După cum precizează agenția M.T.L., documentul prevede ca volumul valoric al schimbului reciproc de mărfuri să fie, în principiu, la nivelul anului 1980, și anume de circa 840 milioane ruble transferabile.

MARI MANEVERE MILITARE ALE S.U.A. Pentagonul a anunțat desfășurarea, de la începutul acestui an, a unor manevre ample militare, care participă 100.000 de oameni și peste 800 de avioane de la 70 de baze aeriene de pe teritoriul Statelor Unite, din Canada și Insula Guam (arhipelagul Micronesian din Oceanul Pacific). Comandamentul forțelor aeriene strategice, citat de agenția AP, informează că „Global Shield 81” — cum au fost denumite codificat, aceste exerciții de război — reprezintă „cele mai mari și cuprinzătoare manevre pentru verificarea capacității strategice”, desfășurate vreodată de S.U.A. Ele urmează să dureze aproximativ 3 săptămâni.

CONSULTĂRI JAPONIA-C.E.E. O nouă rundă de consultări a început miercuri la Tokio între Japonia și Piața comună, consacrată examinării relațiilor comerciale dintre cele două părți, în contextul intensificării disputelor legate de creșterea deficitului comercial al C.E.E. Delegația comunitară, condusă de Roy Denman, director general pen-

tru relațiile externe, a solicitat autorităților de la Tokio ca Japonia să prezinte estimări privind exporturile din 1981, pe categorii de produse, destinate țărilor membre ale C.E.E.

Actuala rundă de negocieri, care se va încheia joi, se încheie în cadrul consultărilor semestriale organizate de Piața comună și Japonia.

LA BUDAPEȘTA, a fost semnat protocolul privind schimburile comerciale și plățile între România și Ungaria și R.P. Polonia. După cum precizează agenția M.T.L., documentul prevede ca volumul valoric al schimbului reciproc de mărfuri să fie, în principiu, la nivelul anului 1980, și anume de circa 840 milioane ruble transferabile.

MARI MANEVERE MILITARE ALE S.U.A. Pentagonul a anunțat desfășurarea, de la începutul acestui an, a unor manevre ample militare, care participă 100.000 de oameni și peste 800 de avioane de la 70 de baze aeriene de pe teritoriul Statelor Unite, din Canada și Insula Guam (arhipelagul Micronesian din Oceanul Pacific). Comandamentul forțelor aeriene strategice, citat de agenția AP, informează că „Global Shield 81” — cum au fost denumite codificat, aceste exerciții de război — reprezintă „cele mai mari și cuprinzătoare manevre pentru verificarea capacității strategice”, desfășurate vreodată de S.U.A. Ele urmează să dureze aproximativ 3 săptămâni.

CONSULTĂRI JAPONIA-C.E.E. O nouă rundă de consultări a început miercuri la Tokio între Japonia și Piața comună, consacrată examinării relațiilor comerciale dintre cele două părți, în contextul intensificării disputelor legate de creșterea deficitului comercial al C.E.E. Delegația comunitară, condusă de Roy Denman, director general pen-

tru relațiile externe, a solicitat autorităților de la Tokio ca Japonia să prezinte estimări privind exporturile din 1981, pe categorii de produse, destinate țărilor membre ale C.E.E.

Actuala rundă de negocieri, care se va încheia joi, se încheie în cadrul consultărilor semestriale organizate de Piața comună și Japonia.

LA BUDAPEȘTA, a fost semnat protocolul privind schimburile comerciale și plățile între România și Ungaria și R.P. Polonia. După cum precizează agenția M.T.L., documentul prevede ca volumul valoric al schimbului reciproc de mărfuri să fie, în principiu, la nivelul anului 1980, și anume de circa 840 milioane ruble transferabile.

MARI MANEVERE MILITARE ALE S.U.A. Pentagonul a anunțat desfășurarea, de la începutul acestui an, a unor manevre ample militare, care participă 100.000 de oameni și peste 800 de avioane de la 70 de baze aeriene de pe teritoriul Statelor Unite, din Canada și Insula Guam (arhipelagul Micronesian din Oceanul Pacific). Comandamentul forțelor aeriene strategice, citat de agenția AP, informează că „Global Shield 81” — cum au fost denumite codificat, aceste exerciții de război — reprezintă „cele mai mari și cuprinzătoare manevre pentru verificarea capacității strategice”, desfășurate vreodată de S.U.A. Ele urmează să dureze aproximativ 3 săptămâni.

CONSULTĂRI JAPONIA-C.E.E. O nouă rundă de consultări a început miercuri la Tokio între Japonia și Piața comună, consacrată examinării relațiilor comerciale dintre cele două părți, în contextul intensificării disputelor legate de creșterea deficitului comercial al C.E.E. Delegația comunitară, condusă de Roy Denman, director general pen-

tru relațiile externe, a solicitat autorităților de la Tokio ca Japonia să prezinte estimări privind exporturile din 1981, pe categorii de produse, destinate țărilor membre ale C.E.E.

Actuala rundă de negocieri, care se va încheia joi, se încheie în cadrul consultărilor semestriale organizate de Piața comună și Japonia.

NICARAGUA — F.S.L.N. denunță pregătirea unui complot antiguvernamental

MANAGUA 28 (Agerpres) — Într-un comunicat oficial, Direcțiunea Națională a Frontului Sandinist de Eliberare Națională (F.S.L.N.), din Nicaragua, a denunțat pregătirea unui complot antiguvernamental de către forțele din interiorul și exteriorul țării care se ocupă actuală cu conducerea de la Managua — transmite agenția Prensa Latina. În document se arată că în ultimul timp s-au intensificat acțiunile pe plan economic și militar ale unor bande înarmate care încearcă să destabilizeze procesul de transformări structurale în țară, sub conducerea F.S.L.N., și inițiază procesul revoluționar sandinist. Chemând populația la sporirea vigilenței și întărirea capacității de apărare împotriva oricăror acțiuni de violență subminarea revoluției sandiniste, Direcțiunea Națională a F.S.L.N. evidențiază în comunicat necesitatea de a se lua măsuri ferme pentru apărarea succesorilor revoluționare ale poporului nicaraguan.

R.S.F. IUGOSLAVIA — Imagine din centrul Belgradului, oraș care a cunoscut în ultimii ani un continuu proces de dezvoltare și modernizare

În favoarea edificării unei noi ordini economice internaționale

BOGOTA 28 (Agerpres) — În discursul pronunțat la Bogota, cu prilejul deschiderii lucrărilor celei de-a V-a Conferințe interparlamentare latino-americane-vest-europene, prezedintele Columbiei, Julio Cesar Turbay Ayala, s-a pronunțat pentru măsuri eficiente, în vederea edificării unei noi ordini economice internaționale. El a subliniat necesitatea scoaterii din impas a negocierilor pe tema lucrărilor și diversificării cooperării dintre Pactul Andin și Pia-

ța comună, arătând totodată că este important ca cele două părți să abordeze atât probleme de ordin politic, cât și economic, pentru a se realiza o modificare globală a cadrului și termenilor în care se efectuează în prezent schimburile între ele.

Julio Cesar Turbay Ayala s-a referit și la unele aspecte ale evoluției vieții politice internaționale, menționând că nu există situații locale care să nu influențeze, într-un fel sau altul, întreaga viață politică a lumii.

AL IANCU

bloc notes

Un pahar cu apă...

Sîd în firea oamenilor de pretutindeni — ca o expresie a omeniilor, a celei mai simple omeni — de-a oferi unui drumet însetat, un pahar cu apă, spre a-și potoli setea. Acest gest simplu a dăinuit, dănuie și va dăinui în buna tradiție a popoarelor, numai că nu la fiecare casă îi se poate oferi acel pahar cu apă și nu din comunie ci pur și simplu pentru că acest pahar cu apă nu există.

Se știe că peste 70 la sută din suprafața planetei este acoperită cu apă, cu acest imens rezervor, capabil la prima vedere să potolească setea fiilor Terrei, însă numai una la sută din acest ocean este apă potabilă, iar jumătate din populația lumii, adică circa două miliarde de oameni n-au avut la ea. Ce mare discrepanță față de accesul la acest dar al naturii.

E oare drept ca un locuitor dintr-o țară puternic industrializată să consume zilnic în medie 6 metri cubi de apă, în timp ce semenul său care trăiește într-o țară subdezvoltată sau în curs de dezvoltare să consume abia 0,06 metri cubi. Acest raport de 1 la 100 nu spune totul... Fiindcă, în plus, eră a zborurilor cosmice, din cauza lipsei de apă continuu s-au moară zilnic peste 25.000 de oameni, 15 milioane de copii își pierd viața înainte de a implini vârsta de 5 ani, din cauza unor boli provocate de apă impură și nepotabilă. Și acum în deceniul 1981—1990 deceniul internațional al apei potabile, acest dar al naturii se cumără. Ce năruie bizară pentru noi aceea de a cumăra apă. Da, apa se cumără, așa cum se cumără orice marfă, dar apa este o marfă nu de primă necesitate, ci de necesitate vitală. O familie de muncitori africani este nevoită să cheltuiască o cecime din salariul lor pentru a cumăra apă. „Producătorii” se nase, contextul este favorabil, profiturile anticulate, iar apa riilor și izvoarelor nu costă, iar dacă purificarea și îmbutelierea costă, cheltuiela este acoperită cu vir și îndestat. O stire transmisă de agenția Kyodo anunță că prefectura Shizuoka din Japonia exportă apă potabilă în țările Orientului Mijlociu, Tancuri petroliere care circulează în direcția Golfului transportă apă dintr-un riu care curge la paleda muntelui Fiji.

Da, apa se cumără cu o bună parte dintr-un salariu mizer și se cumără pentru a supraveghea, dar a cumăra apă pentru igiena trupului, pentru agricultură, pentru adaptatul vitelor, pentru nevoile unei industrii pe cale de a se edifica, pentru a cumăra apă. „Producătorii” se nase, contextul este favorabil, profiturile anticulate, iar apa riilor și izvoarelor nu costă, iar dacă purificarea și îmbutelierea costă, cheltuiela este acoperită cu vir și îndestat. O stire transmisă de agenția Kyodo anunță că prefectura Shizuoka din Japonia exportă apă potabilă în țările Orientului Mijlociu, Tancuri petroliere care circulează în direcția Golfului transportă apă dintr-un riu care curge la paleda muntelui Fiji.

Da, apa se cumără cu o bună parte dintr-un salariu mizer și se cumără pentru a supraveghea, dar a cumăra apă pentru igiena trupului, pentru agricultură, pentru adaptatul vitelor, pentru nevoile unei industrii pe cale de a se edifica, pentru a cumăra apă. „Producătorii” se nase, contextul este favorabil, profiturile anticulate, iar apa riilor și izvoarelor nu costă, iar dacă purificarea și îmbutelierea costă, cheltuiela este acoperită cu vir și îndestat. O stire transmisă de agenția Kyodo anunță că prefectura Shizuoka din Japonia exportă apă potabilă în țările Orientului Mijlociu, Tancuri petroliere care circulează în direcția Golfului transportă apă dintr-un riu care curge la paleda muntelui Fiji.

Apelul Națiunilor Unite „Apă curată și sănătoasă la poarta tuturor în 1990” — trebuie să devină o realitate. Pentru că, în prezent, prea mulți bari ve duc... pe apa simbetei.

AL IANCU

AL IANCU

AL IANCU

AL IANCU

AL IANCU

AL IANCU

AL IANCU

AL IANCU

AL IANCU

AL IANCU

AL IANCU

AL IANCU

AL IANCU

AL IANCU

AL IANCU

Realități din lumea capitalului

Falimentele în lanț — un simptom al profundeii crize economice

„Tot mai mulți oameni al muncii din țările occidentale își privesc cu îngrijorare viitorul” — scrie cotidianul francez „LES ECHOS”. Cauza acestei îngrijorări nu necesită multe explicații. Ca urmare a fenomenelor de criză din economiile țărilor capitaliste, a îndelungatului recesiuni și a ritmului lent de creștere economică, un mare număr de întreprinderi, indesebii mici și mijlocii, își restring producția, căutând să mai reziste un timp. Multe dintre ele, pînă la urmă, dau faliment. Marile firme reușesc să suporte consecințele crizei economice în mare măsură prin sacrificarea mijloacelor companiilor subcontractante. Această situație se simțea și în ramuri care erau deosebit de rentabile.

Consecința directă a reducerii activității, cit și a